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Overall, how divided do you think British society is these days?

Demographics

Fieldwork: 13 July 2021
Base: All adults aged 16-75 in GB

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 DE Full-time Part-time
Self-

Employed
ANY 

WORKING
ANY NOT 

WORKING North East
North 
West

Yorkshire 
and 

Humbersi
de

West 
Midlands

East 
Midlands

East of 
England

South 
West South East

Greater 
London Wales Scotland

GCSE/ O 
Level/ 
NVQ12

A Level or 
equivalent

Degree/ 
Masters/ 

PhD

No formal 
qualificati

ons
Non 

Graduates Graduates
UP TO 

£19,999
£20,000-
£34,999

£35,000 - 
£54,999 £55,000+ Refused

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/ 
Divorced/ 
Separated 1 2 3 4+

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B 2C 2D 2E 2F 2G 2H 2I 2J 2K 2L 2M 2N 2O 2P 2Q 2R 2S
Unweighted Base 1015 468 547 134 178 176 191 336 348 373 165 129 423 160 49 632 383 46 121 88 87 66 84 79 144 161 53 86 286 249 435 45 580 435 211 286 241 187 90 595 320 100 187 360 197 271
Weighted Base 1050 520 530 156 191 179 193 330 282 311 223 235 439 174 52 665 385 43 119 89 94 79 100 91 147 146 51 90 389 302 308 50 742 308 257 306 229 171 87 603 341 105 198 354 207 291

Very divided 276 151 125 35 54 48 48 91 65 94 60 58 113 39 13 165 112 10 31 20 26 25 21 20 34 37 12 39 106 75 87 9 190 87 79 72 59 48 18 164 82 30 58 87 52 79
26% 29% 24% 22% 28% 27% 25% 28% 23% 30% 27% 25% 26% 22% 24% 25% 29% 24% 26% 22% 28% 31% 21% 22% 23% 26% 24% 43% 27% 25% 28% 17% 26% 28% 31% 24% 26% 28% 20% 27% 24% 29% 29% 25% 25% 27%

H RSVWXYZ
Fairly divided 572 263 309 84 99 108 107 174 153 170 133 116 244 101 31 377 195 29 66 52 52 40 56 52 74 85 29 37 195 178 172 26 399 172 125 176 133 92 46 323 199 50 108 205 106 153

54% 51% 58% 54% 52% 60% 55% 53% 54% 55% 60% 50% 56% 58% 60% 57% 51% 68% 55% 59% 55% 51% 56% 57% 50% 58% 56% 41% 50% 59% 56% 52% 54% 56% 49% 57% 58% 54% 53% 53% 58% 48% 55% 58% 51% 52%
2A A 2A 2A 2A

Not very divided 142 79 63 18 27 14 33 51 42 35 26 40 63 19 8 91 52 4 14 10 9 12 17 17 24 17 8 11 55 39 36 12 106 36 35 46 29 22 10 83 39 20 28 48 23 44
14% 15% 12% 11% 14% 8% 17% 15% 15% 11% 12% 17% 14% 11% 15% 14% 13% 8% 11% 11% 10% 15% 17% 19% 16% 12% 16% 12% 14% 13% 12% 23% 14% 12% 14% 15% 13% 13% 12% 14% 12% 19% 14% 14% 11% 15%

E E
Not at all divided 16 10 6 6 3 1 1 4 9 4 1 3 8 4 0 12 4 0 1 0 3 2 3 0 5 1 1 1 7 3 4 3 12 4 4 2 3 7 - 11 4 1 2 5 5 4

2% 2% 1% 4% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 2% 2% 0% 2% 1% 0% 1% 0% 3% 2% 2% 0% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 6% 2% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2%
2C 2D 2G 2I

NET Divided 848 414 434 119 153 157 155 265 218 263 193 174 357 140 44 542 306 40 97 72 78 65 77 72 108 122 41 77 302 252 259 35 589 259 204 248 192 140 63 487 280 81 166 293 158 232
81% 80% 82% 76% 80% 88% 80% 80% 77% 85% 86% 74% 81% 81% 85% 81% 80% 92% 81% 81% 83% 82% 77% 79% 74% 84% 80% 85% 78% 83% 84% 69% 79% 84% 80% 81% 84% 82% 73% 81% 82% 76% 84% 83% 76% 79%

C HK HK X 2E 2B 2E 2B 2E 2L
NET Not divided 158 89 69 24 30 16 34 55 50 38 27 43 71 23 8 102 56 4 15 10 12 14 19 17 29 18 9 12 62 42 40 14 118 40 39 49 32 29 11 93 44 21 29 53 28 48

15% 17% 13% 15% 16% 9% 17% 17% 18% 12% 12% 18% 16% 13% 15% 15% 15% 8% 12% 11% 12% 18% 19% 19% 20% 13% 18% 14% 16% 14% 13% 28% 16% 13% 15% 16% 14% 17% 12% 15% 13% 20% 15% 15% 14% 17%

E E E I
2C 2D 2F 

2G
Don’t know 44 16 27 14 8 7 5 10 13 9 3 18 10 10 0 21 23 0 7 7 5 0 4 2 10 5 1 1 25 8 9 1 35 9 14 10 5 2 13 23 17 4 3 8 21 12

4% 3% 5% 9% 4% 4% 3% 3% 5% 3% 1% 8% 2% 6% 0% 3% 6% 0% 6% 8% 5% 0% 4% 3% 7% 4% 2% 2% 7% 3% 3% 2% 5% 3% 5% 3% 2% 1% 15% 4% 5% 3% 2% 2% 10% 4%

FG IJ L U U 2D 2G 2K 2H 2I 2J 2K 2P 2Q 2S

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K,L/M/N/O/P,Q/R/S/T/U/V/W/X/Y/Z/2A,2B/2C/2D/2E/2F/2G,2H/2I/2J/2K/2L,2M/2N/2O,2P/2Q/2R/2S   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)

Employment statusSocial gradeAgeGender Household SizeMarital StatusIncomeEducationRegion
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Overall, how divided do you think British society is these days?

PVI + Ethnicity

Fieldwork: 13 July 2021
Base: All adults aged 16-75 in GB

Total NONE ANY
NET 

Divided
NET Not 
divided NET Agree

NET 
Disagree

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats

Remain a 
member of 

the 
European 

Union

Leave the 
European 

Union

White 
ethnic 
group

Ethnic 
minority 

group
A B C D E F G H I J K L M

Unweighted Base 1015 693 322 835 143 525 199 318 290 59 415 355 883 120
Weighted Base 1050 710 340 848 158 554 189 328 289 58 391 391 912 127

Very divided 276 193 83 276 0 100 81 59 102 20 128 101 253 23
26% 27% 24% 33% 0% 18% 43% 18% 35% 35% 33% 26% 28% 18%
DEG D E G G

Fairly divided 572 383 189 572 0 325 90 192 157 29 209 213 489 77
54% 54% 56% 67% 0% 59% 47% 58% 55% 50% 54% 54% 54% 60%

D D F
Not very divided 142 102 40 0 142 100 14 61 21 7 41 62 125 16

14% 14% 12% 0% 90% 18% 7% 19% 7% 12% 10% 16% 14% 13%
CFH C F H

Not at all divided 16 10 6 0 16 9 5 5 2 1 4 5 11 5
2% 1% 2% 0% 10% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 4%
C C

NET Divided 848 576 272 848 0 425 170 251 260 49 337 315 741 99
81% 81% 80% 100% 0% 77% 90% 77% 90% 85% 86% 80% 81% 78%

D D E G
NET Not divided 158 112 46 0 158 108 19 66 22 8 44 67 136 21

15% 16% 14% 0% 100% 20% 10% 20% 8% 13% 11% 17% 15% 17%
CH C F H J

Don’t know 44 22 22 0 0 20 0 11 7 1 9 10 35 7
4% 3% 6% 0% 0% 4% 0% 3% 2% 1% 2% 2% 4% 6%

CDF A F

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D,E/F,G/H/I,J/K,L/M   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)

Presence of children EthnicityEU Referendum voteGeneral Election vote
Rather be a British 

citizen
How divided is British 

society?
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Do you agree or disagree with the following statement, “I would rather be a citizen of Britain than of any country on earth?”

Demographics

Fieldwork: 13 July 2021
Base: All adults aged 16-75 in GB

Total Male Female 16-24 25-34 35-44 45-54 55-75 AB C1 C2 DE Full-time Part-time
Self-

Employed
ANY 

WORKING
ANY NOT 

WORKING North East
North 
West

Yorkshire 
and 

Humbersi
de

West 
Midlands

East 
Midlands

East of 
England

South 
West South East

Greater 
London Wales Scotland

GCSE/ O 
Level/ 
NVQ12

A Level or 
equivalent

Degree/ 
Masters/ 

PhD

No formal 
qualificati

ons
Non 

Graduates Graduates
UP TO 

£19,999
£20,000-
£34,999

£35,000 - 
£54,999 £55,000+ Refused

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/ 
Divorced/ 
Separated 1 2 3 4+

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B 2C 2D 2E 2F 2G 2H 2I 2J 2K 2L 2M 2N 2O 2P 2Q 2R 2S
Unweighted Base 1015 468 547 134 178 176 191 336 348 373 165 129 423 160 49 632 383 46 121 88 87 66 84 79 144 161 53 86 286 249 435 45 580 435 211 286 241 187 90 595 320 100 187 360 197 271
Weighted Base 1050 520 530 156 191 179 193 330 282 311 223 235 439 174 52 665 385 43 119 89 94 79 100 91 147 146 51 90 389 302 308 50 742 308 257 306 229 171 87 603 341 105 198 354 207 291

Strongly agree 272 149 123 25 40 36 49 122 66 61 57 88 120 40 8 168 104 10 39 27 20 25 28 28 28 40 13 12 120 72 64 16 208 64 71 85 53 44 19 169 64 38 63 106 44 59
26% 29% 23% 16% 21% 20% 25% 37% 24% 19% 26% 37% 27% 23% 16% 25% 27% 24% 33% 30% 22% 32% 28% 30% 19% 27% 26% 14% 31% 24% 21% 31% 28% 21% 28% 28% 23% 26% 22% 28% 19% 36% 32% 30% 21% 20%

CI 2A 2N CDEF HI X 2A 2A 2A 2A 2A 2A 2D 2G 2D 2G 2N 2N 2R 2S 2S
Tend to agree 282 122 159 50 36 40 66 90 77 84 64 57 117 44 16 177 105 16 31 30 28 27 28 17 37 33 14 21 96 92 81 12 200 81 60 84 69 47 22 156 97 29 55 95 52 80

27% 24% 30% 32% 19% 22% 34% 27% 27% 27% 29% 24% 27% 25% 31% 27% 27% 36% 26% 34% 30% 34% 28% 18% 25% 22% 27% 23% 25% 30% 26% 24% 27% 26% 24% 27% 30% 27% 25% 26% 28% 28% 28% 27% 25% 27%
A D DE W W

Neither agree nor disagree 258 125 132 46 44 55 48 64 68 80 54 56 103 47 12 162 95 10 23 22 25 8 29 32 46 31 10 21 95 82 75 6 182 75 72 78 47 36 24 136 100 22 51 77 52 77
25% 24% 25% 30% 23% 31% 25% 20% 24% 26% 24% 24% 23% 27% 23% 24% 25% 22% 19% 25% 26% 10% 29% 35% 31% 22% 20% 23% 24% 27% 24% 12% 25% 24% 28% 26% 21% 21% 27% 23% 29% 21% 26% 22% 25% 27%
U G U U U RU U

Tend to disagree 118 65 53 20 37 21 12 27 36 42 22 18 49 21 9 79 39 3 12 4 12 8 9 8 20 23 6 11 34 31 42 11 76 42 27 28 31 26 6 70 43 5 11 43 31 34
11% 13% 10% 13% 19% 12% 6% 8% 13% 14% 10% 8% 11% 12% 17% 12% 10% 7% 10% 5% 13% 11% 9% 9% 14% 16% 13% 13% 9% 10% 14% 23% 10% 14% 10% 9% 14% 15% 7% 12% 12% 5% 5% 12% 15% 12%
2P FG S 2B 2C 2F 2P 2P

Strongly disagree 71 36 35 8 18 21 8 16 20 25 14 12 35 11 3 49 22 2 9 5 5 8 3 1 12 7 5 13 22 16 30 3 41 30 16 22 15 15 4 43 19 9 16 20 17 18
7% 7% 7% 5% 9% 12% 4% 5% 7% 8% 6% 5% 8% 6% 6% 7% 6% 4% 8% 5% 6% 10% 3% 2% 8% 5% 10% 15% 6% 5% 10% 5% 6% 10% 6% 7% 6% 9% 4% 7% 6% 9% 8% 6% 8% 6%

FG W VWY 2C 2F 2C 2F
I am not British 15 10 5 4 2 0 5 3 6 8 0 1 6 1 - 8 7 0 2 0 0 0 0 1 1 7 0 4 7 5 4 0 11 4 2 3 6 1 2 8 6 1 1 3 2 8

1% 2% 1% 3% 1% 0% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 5% 0% 4% 2% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3%

NET Agree 554 271 282 75 76 76 114 213 143 145 121 145 236 84 25 344 209 26 70 57 48 52 56 44 65 73 27 34 217 163 145 28 408 145 131 169 122 91 41 325 161 67 118 201 96 139
53% 52% 53% 48% 40% 43% 59% 64% 51% 47% 54% 62% 54% 48% 47% 52% 54% 60% 59% 64% 52% 66% 56% 49% 45% 50% 54% 37% 56% 54% 47% 55% 55% 47% 51% 55% 53% 53% 47% 54% 47% 64% 59% 57% 46% 48%

DE 2A DE CDE HI 2A X 2A X 2A X 2A 2A 2D 2G 2D 2G 2N 2R 2S 2R 2S
NET Disagree 189 101 88 29 55 42 20 43 56 68 36 30 83 32 12 128 61 5 21 9 18 16 12 9 32 31 12 25 56 47 72 14 117 72 43 50 46 41 10 114 61 14 27 63 47 52

18% 19% 17% 18% 29% 24% 10% 13% 20% 22% 16% 13% 19% 19% 24% 19% 16% 11% 18% 10% 19% 20% 12% 10% 22% 21% 23% 27% 14% 16% 24% 28% 16% 24% 17% 16% 20% 24% 11% 19% 18% 14% 14% 18% 23% 18%
F FG FG K S SVW 2B 2C 2F 2B 2F 2B 2C 2F 2L 2P

Don’t know 34 12 22 2 14 6 6 6 9 10 12 3 10 10 3 23 12 3 2 1 3 3 3 4 3 4 2 7 15 6 11 2 23 11 8 6 8 2 11 21 13 1 1 10 9 15
3% 2% 4% 1% 7% 3% 3% 2% 3% 3% 5% 1% 2% 6% 5% 3% 3% 7% 2% 1% 3% 3% 3% 5% 2% 3% 3% 8% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 3% 2% 3% 1% 12% 3% 4% 1% 1% 3% 4% 5%

CG X 2H 2I 2J 2K 2P 2P

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D/E/F/G,H/I/J/K,L/M/N/O/P,Q/R/S/T/U/V/W/X/Y/Z/2A,2B/2C/2D/2E/2F/2G,2H/2I/2J/2K/2L,2M/2N/2O,2P/2Q/2R/2S   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)

Employment statusSocial gradeAgeGender Household SizeMarital StatusIncomeEducationRegion
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Do you agree or disagree with the following statement, “I would rather be a citizen of Britain than of any country on earth?”

PVI + Ethnicity

Fieldwork: 13 July 2021
Base: All adults aged 16-75 in GB

Total NONE ANY
NET 

Divided
NET Not 
divided NET Agree

NET 
Disagree

Conservati
ve Labour

Liberal 
Democrats

Remain a 
member of 

the 
European 

Union

Leave the 
European 

Union

White 
ethnic 
group

Ethnic 
minority 

group
A B C D E F G H I J K L M

Unweighted Base 1015 693 322 835 143 525 199 318 290 59 415 355 883 120
Weighted Base 1050 710 340 848 158 554 189 328 289 58 391 391 912 127

Strongly agree 272 194 78 204 60 272 0 152 48 8 65 173 241 29
26% 27% 23% 24% 38% 49% 0% 46% 17% 14% 17% 44% 26% 23%
FHJ C F HI J

Tend to agree 282 195 87 221 48 282 0 104 77 13 93 110 248 32
27% 27% 26% 26% 30% 51% 0% 32% 27% 22% 24% 28% 27% 25%

F F
Neither agree nor disagree 258 175 83 218 24 0 0 40 82 20 107 61 221 35

25% 25% 24% 26% 15% 0% 0% 12% 28% 35% 27% 16% 24% 27%
DEFGK D G G K

Tend to disagree 118 69 49 109 9 0 118 13 52 11 61 19 100 18
11% 10% 14% 13% 6% 0% 62% 4% 18% 19% 16% 5% 11% 14%
EGK A D E G G K

Strongly disagree 71 45 27 61 10 0 71 8 22 5 43 15 62 10
7% 6% 8% 7% 7% 0% 38% 3% 7% 8% 11% 4% 7% 8%
EG E G K

I am not British 15 11 4 12 2 0 0 3 1 0 6 4 13 1
1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 1%
E

NET Agree 554 389 165 425 108 554 0 256 125 21 158 283 489 62
53% 55% 48% 50% 68% 100% 0% 78% 43% 36% 41% 72% 54% 48%
FHIJ C F HI J

NET Disagree 189 113 76 170 19 0 189 21 73 16 105 34 162 27
18% 16% 22% 20% 12% 0% 100% 6% 25% 27% 27% 9% 18% 21%
EGK A E G G K

Don’t know 34 22 12 23 5 0 0 8 7 1 15 9 27 3
3% 3% 4% 3% 3% 0% 0% 3% 3% 1% 4% 2% 3% 2%
EF

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B,C/D,E/F,G/H/I,J/K,L/M   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)

Presence of children EthnicityEU Referendum voteGeneral Election vote
Rather be a British 

citizen
How divided is British 

society?


